

LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Huesca, mes. 2 pesetas
Fuera { Trimestre 6 »
 Semestre 12 »
EXTRANJERO, AÑO 48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS
PRECIOS CONVENCIONALES

AÑO VII | NUMERO SUBLTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Mercado, 12 | Teléfono 878 | NUM. 1.754

La carretera de Turismo Benasque-Las Bordas

Primero fué la continuación de la carretera de Barbastro a la Frontera; después, los caminos vecinales; ahora es la carretera de turismo. Fracasado un intento los pueblos se acogen a otro; llevando en el fondo de todos ellos el mismo afán de mejorar las condiciones de vida.

A falta de otra, no sería esta persistencia en la demanda la mejor prueba de que hay una apremiante necesidad desatendida?

Hoy es la construcción de la carretera de turismo Benasque-Las Bordas; la aspiración de toda la cuenca del Esera y las de los pueblos interesados del Valle de Arán.

Ciertamente que la obra sería un gran acierto, pues, al par que cumpliría el fin principal del turismo y servía los intereses generales de la región, solucionaría, de paso, los problemas creados por las inundaciones de 1925, que dificultan la prosperidad de los pueblos de una y otra vertiente de esta parte del Pirineo.

Así lo han entendido, sin duda, los Municipios interesados, a juzgar por el entusiasmo con que se esfuerzan en llevar la idea a la práctica, para lo que han recabado el apoyo de Sociedades culturales y Centros de turismo y en breve elevarán al ministerio del ramo, por conducto de las autoridades provinciales; instancia suscrita por alcaldes y presidentes de entidades de la zona interesada.

La carretera que se solicita, daría fácil comunicación con Francia y el Valle de Arán a toda la faja de la provincia de Huesca comprendida entre el Cinca y el Noguera Ribagorzana, la cual quedaría sin ella a pesar de todas las demás vías proyectadas, y, además, permitiría al turista pasar del Esera al Noguera Pallaresa, a través del Valle de Arán, haciendo un recorrido que, por su belleza, tal vez sea único en España.

Y todo esto sin lastimar los intereses de ninguna otra comarca. Conviene insistir en ello antes de pasar adelante: la carretera Benasque-Las Bordas no perjudica a nadie. Concretando más; no perjudica ni a los de la parte alta del Valle de Arán.

La nueva carretera, no es una competencia; es un complemento. No es una disyuntiva, sino una posibilidad más. Cuanto más facilidades de acceso al Valle de Arán haya por la parte de Cataluña, más necesario será salvar el obstáculo Benasque-Las Bordas, que hoy lo incomunica por esta parte. Y si ahora es necesario esto, el día que, además de la carretera del Puerto de La Bonaigua, atravesara el Valle de Arán el proyectado ferrocarril por el puerto de Viella, lo sería mucho más, y el tráfico sería mayor si la corriente comercial que por allí entrara, tuviera salida por aquí y viceversa. No se trata de hacer esto y dejar aquello, sino de que, en marcha aquello, se haga esto, que aumentará el valor de lo demás. Abrirle una nueva puerta, no puede perjudicarle al Valle de Arán.

Tiempos atrás, cuando las comunicaciones eran igualmente malas por todas partes, había en este sector del Pirineo un gran tráfico con Francia y el Valle de Arán de emigrantes, turistas, ganados y mercancías varias. Con el transcurso de los años, esta comarca ha quedado retrasada en el general mejoramiento de las comunicaciones, y esto ha producido un amortiguamiento en la actividad general, el cual no basta a contener la carretera de Barbastro a la Frontera, interrumpida en Benasque, única vía que nos une con el interior, y obra que, para dar todo el rendimiento de que es susceptible, necesita su natural continuación y salida, o sea la construcción de la carretera Benasque-Las Bordas.

Hoy, el que remonta la cuenca del Esera tiene que salir retrocediendo sobre sus mismos pasos. Lo mismo le ocurre al que entra en el Valle de Arán, si no se interna en Francia.

Construida la carretera Benasque-Las Bordas, se produciría una corriente comercial, a través de los Valles de Arán y Benasque, entre Francia y la parte alta de las cuencas del Noguera Pallaresa y Noguera Ribagorzana, de un lado, y la parte baja de la provincia de Huesca, del otro, y viceversa.

Esa corriente es la que, llevando consigo nuevas posibilidades de vida, daría mayor valoración a la riqueza existente; desarrollaría el comercio, y, haciendo posible la explotación de variados recursos naturales, hoy no digo inexplotados, sino hasta desconocidos, proporcionaría trabajo a los obreros de esta comarca, que, a pesar de su laboriosidad y espíritu de economía, tienen que emigrar al extranjero en busca del sustento de los suyos.

Pero con ser tan importante la obra que se solicita desde el punto de vista del interés comarcal, tiene otro aspecto de muchísimo mayor interés general, y éste es el del turismo, que la caracteriza.

Más dejamos esto para otro día.

A. BALLARIN.

Benasque, Marzo de 1927.

Heridas-Ulceras-Rozaduras
Curan en 24 horas
Cicatrizante Velox
Mejor que el todo y el sublimado

Sociedad

Hemos saludado a don Angel Remigio Ciprián, de Triste. Para formar parte de un tribunal de oposiciones, marchó a Madrid don Narciso Puig, catedrático de este Instituto. Calebran hoy sus días el abogado don Patricio Abbad y el joven Patricio Bergua. Felicidades.

FRANCISCO FRANCO PALACIN
ABOGADO-PROCURADOR
Coso Alto, 86, 1.º - Teléfono 277 - Huesca

La Semana del Arbol

Ayer terminó la Semana del Arbol, organizada por el Ayuntamiento. A pesar del fuerte viento que reinó durante toda la tarde, haciéndola desapacible en extremo, la concurrencia fué muy numerosa.

Correspondió hacer la plantación a los niños y niñas del Hospicio y a los alumnos de la Escuela Salesiana.

Las fuerzas del Regimiento de Artillería, al mando de varios oficiales, asistieron a la fiesta, presenciando la plantación.

Entre las autoridades y personalidades que con su asistencia dieron realce al acto vimos al señor alcalde, concejales señores Maza y Muguera, coronel del Regimiento de Artillería don Joaquín Gay, que llevaba la representación del gobernador militar, coronel de Infantería don Pedro Larrumbe, ayudante del general don Federico Martín Moscoso, director de la Normal de Maestros don Miguel Mingarro y otras.

La Banda militar que dirige el maestro Macías interpretó varias composiciones, muy aplaudidas.

Comenzada la plantación las bellas y gentiles señoritas Pilar Basols, Emilia y Carmen Panzano, Pilarcita Lasaosa, Josefina

Soler y Lola Mendiburo, plantaron unos pinos.

El señor alcalde pronunció un elocuente discurso saludando a la autoridad militar y dando las gracias al Ejército por haber cooperado con su presencia a la brillantez de este hermoso acto. Cantó un himno a la Patria y al árbol y se congratuló de la unión existente en Huesca entre los elementos militar y civil.

El coronel de Artillería señor Gay agradeció el cariñoso saludo del alcalde y dirigió patrióticas palabras, excitando a los soldados y a los niños, futuros defensores de la Patria, a que cuiden al árbol como a cosa propia, pues de esta manera se contri buye, y no poco, al engrandecimiento de España.

Se dieron vivas a España, al Rey, al Ejército y a Huesca, siendo muy ovacionadas ambas autoridades.

Siguientemente los niños fueron obsequiados con abundante merienda y las autoridades e invitados particulares, con dulces, vinos y cigarros.

Con la jornada de ayer ha terminado la Semana del Arbol, tan brillantemente organizada por el Ayuntamiento. A la Corporación municipal y muy especialmente a su digno presidente, don Manuel Angel Ferrer, nuestra cordial felicitación.

Traslado

Con esta fecha queda instalado el antiguo taller de Sastrería de Angel Sánchez, en su domicilio:

Coso Bajo, 79, primero

En la Audiencia

Señalamiento para mañana. Causa por violación. Abogado, don Manuel Batalla; procurador, don Santos Coarasa.

LA TIERRA

SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO.

COSAS DE CASA

En la sesión plenaria que el excelentísimo Ayuntamiento celebró el último sábado, se vertieron diferentes opiniones acerca de la conveniencia de hacer un parque de recreo para que los niños tengan algún sitio de expansión, y yo, como oscene entusiasta de mi pueblo y como labrador conocedor de las tierras, me creo con derecho a dar también mi opinión en este asunto.

Hemos de hacer resaltar, que aunque hubo opiniones diversas, todas coincidieron como no podía menos de suceder, en la necesidad de que Huesca contara con un parque, de que no dispone, elemento de expansión de que se enorgullecen todas las capitales y muchas poblaciones de menor importancia que nuestra ciudad, y hora era de que aquí hubiere alguien que se preocupara de este asunto.

En primer lugar, dirijo mi aplauso sincero al señor alcalde por su feliz iniciativa; que a todo trance debe realizarse; mi aplauso al Ayuntamiento por haberla tomado en consideración y haber tenido el acierto de nombrar una Comisión, quizá la más a propósito, sin ofender a nadie, único modo de que la iniciativa se lleve a cabo; y por último mi enhorabuena a los señores de la Comisión don Pedro Sopena, que ya en unión de don Juan Ferrer y de don Luis Mur Ventura compraron todas las fincas de la Granja y por consiguiente sabe bien lo que lleva entre manos; al señor Oliván, que también es conocedor de las tierras y al nuevo concejal don Mariano Mateo, cuyo conocimiento de nuestro término municipal es indiscutible.

Y ahora voy a explicar mi opinión, que no sólo es mía, sino de muchas personas ilustradas de Huesca; los parques, jardines, etc., no deben en modo alguno hacerse en la parte baja de la población, que es siempre la más húmeda y la más insana, aunque para los cultivos sea excelente como sucede en la Engáscara, las aguas de cuya fuente empiezan por estar reconocidas como peligrosas; deben hacerse, y más en nuestra ciudad, que es por donde vienen los vientos reinantes, en la parte Norte para que éstos entren a purificar la ciudad y dicho esto, en ninguna parte de Huesca estará mejor empleado el dinero, que en completar con las fincas que faltan, los terrenos ya adquiridos para Granja entre la carretera del Pantano de Arguis y la del de Belsué. Con ello y con la consignación del Ayuntamiento, podría formarse un parque hermoso en las puertas de la ciudad y en la parte mejor y más pintoresca de la misma como todos reconocen.

No siendo exclusivamente en dicho punto, no puede haber otro más indicado, que el de la Alameda, tanto por su proximidad, como por la excelente cualidad de sus tierras, y por ser ya paseo propio del excelentísimo Ayuntamiento, paseo muy concurrido todo el año y más cerca a la ciudad que las tierras de la Engáscara, o cualquiera otra de la parte baja en que puedan comprarse tierras en buenas condiciones.

Propietario soy en la Magantina, y si alguien cree que hay escasez de agua para el riego, he de manifestar que aquí donde por desgracia es eventual, cuando en dicho término no se riega, no se riega en ninguna parte del monte de Huesca, como no sea en fincas privilegiadas como la huerta de Capuchinos. Como tal propietario, hice oferta de mis tierras al señor alcalde, a menos de ochenta céntimos el metro cuadrado, y la calidad de todas estas tierras pocos las conocen tan bien como el propio señor Mateo.

Para terminar; como buen oscene, deseo que se haga el parque, y deseo como es natural que se forme en el punto más indicado, que nadie podrá rebatirme lo contrario de lo que he dicho y mucho y de veras celebraría que algún otro propietario ofreciera sus fincas tan próximas como las mías, en mejores condiciones que yo, de suelo, de riego y de precio.

Y nada más.
Pablo Ramón Piedraflita.
Huesca, Marzo de 1927.

CLINICA DENTAL
DR. PELLICER
MEDICO-ODONTÓLOGO
CONSULTA DIARIA DE 9 A 1 Y DE 3 A 7
Vega-Armitjo, 5, 1.º Teléfono núm. 29 HUESCA

PRIMER ANIVERSARIO
POR EL ALMA DEL SEÑOR
D. Francisco Abad Gállego
Inspector de Enseñanza de esta provincia
Falleció el día 18 de Marzo de 1926
Confortado con los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Su apenada viuda doña Julia Ena; hijos, madre, hermanos, hermanos políticos y demás familia, al interesar de sus amistades una oración, ruegan también la asistencia a alguno de los sufragios que por el alma del finado se celebrarán en la siguiente forma: Mañana, día 18: Misas en la Catedral, Capilla del Santo Cristo, a las ocho, ocho y media, nueve y diez y media. En San Pedro, altar del Carmen, a las ocho y media y a las nueve. Y en San Lorenzo (Oratorio), a las once y cuarto. Rosario de la Aurora y misa, el domingo, 20, y Hora Santa en la Compañía, el martes, 22, y en Ayerbe, a las diez, mañana, el funeral de Aniversario.
La familia quedará muy reconocida.
Huesca, 17 de Marzo de 1927.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Obra de Homenajes a los Viejos
Desde Mayo de 1924 vienen celebrándose en Aragón solemnes actos de Homenaje a los Viejos, en los que las autoridades y personas significadas de cada localidad, con la ayuda ac-

tiva y encantadora de la niñez, enaltecen y obsequian a unos cuantos ancianos e inútiles y desvalidos, imagen del mañana de muchos de nosotros y representantes de pasadas generaciones, que con su trabajo nos conservaron y transmitieron el patrimonio de nuestros mayores. El Patronato regional de la Obra de Homenajes a los Viejos de Aragón desea que estos actos en los que se espiritualiza la idea de vejez, como símbolo representativo de nuestro enlace con el pasado y se inculca en el pueblo el respeto debido a los ancianos, se celebren en la misma fecha en todo Aragón, instituyéndose en la fiesta de la Ascensión del Señor, el Día de los Viejos.

"Boletín Oficial,"
El de ayer contiene:
Extracto de acuerdos de la Comisión provincial en su sesión del 12.
Concurso de adquisición definitiva del transporte de viajeros entre Almodóbar y Tardienta.
Subasta de un mulo en Jaca por el Batallón de Montaña La Palma.
Licencias de pesca concedidas en Febrero.
Requisitorias, citaciones y emplazamientos.
Propuesta de crédito del Ayuntamiento de Binaced. DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

El Gobierno desmiente una noticia equivocada

El Rey abandonará hoy el lecho, completamente restablecido

La infanta Isabel ha sido cariñosamente recibida por la población del Ferrol. Se ha celebrado el entierro del teniente aviador don Luis Orgat. Los aviadores uruguayos se muestran encantados de su estancia en Las Palmas. Detención de tres carteristas de cuidado. Una Asamblea de Agricultores en Vinaroz. Otras informaciones de interés

La salud del Rey
MADRID, 16.—El Monarca sigue mucho mejor que ayer, esperándose que mañana, o a lo sumo pasado mañana, pueda abandonar el lecho. Hoy la fiebre había desaparecido por completo.

El presidente ha estado en Palacio visitando al Rey y en el álbum han firmado los ministros de Gracia y Justicia y Marina, general Weyler, cardenal Primado, exministro de Estado señor Yanguas, que ha estado enfermo estos días, y otras personalidades.

Nota oficiosa

En la Oficina de Censura se ha facilitado una nota oficiosa diciendo que telegramas recibidos de Casablanca aseguran que los aviadores uruguayos se evadieron de su cautiverio por sorpresa de los moros, a cuya custodia estaban.

La noticia es completamente inexacta, ya que fueron libertados por las hábiles gestiones realizadas por el delegado de Cabo Juby teniente coronel Peña, llevadas a cabo personalmente y con la ayuda de indígenas influyentes, quienes gestionaron con éxito el rescate.

Los aviadores de la Compañía Latecoere se pusieron a disposición de los aviadores y se limitaron a trasladar a los moros a sus viviendas.

Entierro

Se ha verificado el entierro del teniente don Luis Orgat, muerto anteayer en un accidente de aviación en Cuatro Vientos. Ha presidido el duelo su hermano don Antonio, el gobernador militar, los coroneles de aviación señores Kindelán y Castejón y numerosos jefes y oficiales.

El féretro iba envuelto en la Bandera de España. Varios aviones han evolucionado sobre la comitiva fúnebre. El infortunado teniente contaba 24 años.

La infanta Isabel en El Ferrol
En el expreso de Madrid ha llegado a El Ferrol la infanta doña Isabel, acompañada del conde de Güel y de otras personalidades. En la estación le esperaban las autoridades y numeroso público que le ha recibido cariñosamente. Una compañía de Infantería con Bandera y música ha rendido honores.

La comitiva se ha dirigido al Ayuntamiento, en donde la infanta ha sido saludada por las autoridades y fuerzas vivas de la población. El comercio ha cerrado sus puertas, estando la ciudad engalanada.

Doña Isabel ha marchado al Astillero, donde se hospeda y esta noche asistirá a una cena, obsequio oficial del Ayuntamiento.

Mañana a la una de la tarde tendrá lugar la botadura del trasatlántico «Marqués de Comillas», asistiendo la infanta y el conde de Güel.

Los aviadores uruguayos

Dicen de Las Palmas que los aviadores uruguayos continúan siendo muy agasajados por la población. Hoy han hecho varias excursiones al campo. Se muestran encantados de las atenciones de que son objeto.

Auto destruido por el expreso de Barcelona

Un taxímetro de alquiler, que hace el servicio desde el puente al pueblo de Vallecas, al llegar al paso a nivel de la línea del Mediodía, a causa de la oscuridad, el chófer no vio que estaba echada la barrera y se precipitó sobre ella, abriéndose paso, pero quedando el automóvil parado en el centro de la vía.

En aquel momento llegaba el expreso de Barcelona, que había salido de Madrid.

El chófer y dos viajeros se dieron cuenta del peligro y se arrojaron precipitadamente del automóvil, y medio minuto después la locomotora del expreso

arrastraba y destruía en mil pedazos el coche ante los ocupantes, que eran presa de gran emoción por el peligro que habían corrido.

La exposición de la ciudad

Hoy, a las once y media, se ha inaugurado la Exposición de la Ciudad y Vivienda modernas. La Exposición ocupa los dos pabellones del Palacio de Bellas Artes y un radio de 30.000 metros cuadrados.

Está dividida en tres secciones: la ciudad, la vivienda y la vivienda moderna.

En el salón de actos se exhiben los proyectos del nuevo Madrid, que hasta hace poco estuvieron en el Palacio de Bibliotecas y Museos.

Hay también interesantes aportaciones del canal de Isabel II y del ministerio del Trabajo.

Por otra parte, en la zona exterior, se exhiben máquinas de pavimentación de Madrid, un campamento militar y modelos de casas para obreros y empleados que serán repartidos entre el público.

Detención de tres carteristas

Hace próximamente un mes se dio la noticia de que estando un caballero junto a una de las ventanillas de un Banco céntrico, le quitaron del bolsillo de la americana un fajo de billetes por valor de 100.000 pesetas.

El perjudicado reconoció entre las fotografías que le enseñaron en la Dirección de Seguridad, en la de un famoso carterista llamado Cándido Estévez Zamorano (a) «El Bolo», el hombre que estuvo junto a él cuando hacía efectivo el cheque, y que por llevar un pantalón de paño azul, creyó que era algún ordenanza del establecimiento.

Los agentes de la primera brigada averiguaron que en efecto, «El Bolo» estuvo en Madrid por aquella fecha en compañía de otro carterista llamado Vicente Moreno Soler, conocido por «El Sabater» y «El Blanquet», y que en Barcelona y en Valencia se hace llamar Vicente Marcos Solanes.

Vicente Moreno y «El Bolo» son compañeros de otro famoso carterista, llamado Francisco Cuenca Anza (a) «El Imperio».

El día 5 de Febrero último, Vicente y «El Bolo» estuvieron en el juzgado de guardia como supuestos autores del robo de dos mil pesetas a Liborio Díez España en un avión de nacionalidad francesa, tipo Goliath Aegt, pilotado por monsieur Donis y el mecánico Pipard, yendo a por ocho pasajeros turistas.

Los tres carteristas quedaron hoy a disposición del juzgado correspondiente.

Avión con turistas

Del 11 al 20 de Abril próximo saldrá de París con dirección a España un avión de nacionalidad francesa, tipo Goliath Aegt, pilotado por monsieur Donis y el mecánico Pipard, yendo a por ocho pasajeros turistas.

El avión hará escala en Burgos, Madrid, Sevilla, Granada, Madrid y Burgos, habiéndose concedido por el Gobierno es-

pañol autorización para que permanezca en España un mes como plazo máximo.

Un recurso

Varios obreros mecánicos dentales han recurrido ante el Tribunal Supremo contra una Real orden de Gobernación, por la que se les prohíbe ejercer su profesión en sus domicilios, autorizándoles únicamente para ejercerla en los gabinetes de los dentistas.

En nombre de estos obreros sostuvo el recurso el letrado señor Barcia, ante la Sala tercera del Supremo.

También representó a otro grupo de estos obreros el señor Guerra del Río.

Sentencia

La Sala de la sección segunda de la Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida por robo de alhajas al general de la Armada señor Nigue.

Por el fallo dictado han sido condenados Antonio Barroso, Ignacio de la Fuente y Santiago Martín, como autores del delito de robo en casa habitada y sin llevar armas, en cantidad superior a 500 pesetas, a la pena de cuatro años, dos meses y un día de presidio y a entregar al perseguido 10.335 pesetas, a pagar entre los tres si se devuelve el brillante que se encuentra en París, y a 13.135 pesetas en caso contrario.

A Francisco Fernández, como encubridor, a 300 pesetas de multa y se absuelve libremente a Ramón Balboa.

Actos de protesta

Se van a celebrar una serie de actos públicos para protestar contra el artículo 438 del Código penal.

En estos actos tomarán parte conocidas personalidades del mundo intelectual.

Un donativo

El gobernador de Madrid ha dicho hoy que una persona que oculta su nombre, por conducto del jefe del tránsito municipal, señor Vargas, le había remitido 500 pesetas para remitirlas a Dolores Vidal, herida al efectuar las pruebas del paracaídas en el Circo de Price.

El gobernador hoy mismo ha enviado a la muchacha las 500 pesetas.

Estafadores detenidos

La policía ha registrado la casa número 22 de la calle del Príncipe, y puso fin a las operaciones de esta que realizaba una pretendida Sociedad ofreciendo préstamos, pero exigiendo antes, para gastos de información, 40 pesetas, que los clientes no volvían a ver.

Fueron detenidos el director de la misma, Pascual Bernabeu López, de 39 años; Antonio Sáez y José Arias, que han ingresado en la cárcel.

Noticias de provincias

El proyecto tributario

VALENCIA.—La Cámara Agrícola ha enviado al ministro de

Hacienda un dictamen acerca del proyecto tributario. En síntesis no se opone a la orientación de reforma, aunque protesta se grave la renta de las tierras con nuevos impuestos, sin que se diga la cuantía de la misma.

Protesta del sinnúmero de cargas que pesan sobre las fincas rústicas y al examinar los principales artículos del proyecto, los estima lesivos para los intereses agrícolas.

La Cámara ha acordado concurrir al Congreso de Riegos de Barcelona, al Congreso internacional de Roma y al Cerealista de Valladolid.

También la indicada entidad ha presentado un escrito al ministro de Hacienda pidiendo que se suprima la tributación de los fumigadores de naranjos, por el buen servicio que prestan a la Agricultura.

El fin del Banco de Vigo

VIGO.—Han sido vendidos en pública subasta los muebles del Banco de Vigo.

Se asegura que en breve será repartido entre los acreedores de dicho Banco un nuevo tanto por ciento de sus créditos.

Asamblea de agricultores

VIANAROS.—Con motivo de la inauguración oficial del Sindicato Agrícola del Salvador y de la Caja Rural de Crédito, ha tenido lugar en ésta una magna Asamblea de agricultores, asistiendo representantes de los pueblos comarcanos y de la Junta de la Federación de la Plana.

Han tomado parte, entre otros, cautivando, con sus enseñanzas y consejos, la atención de los asambleístas, los distinguidos propagandistas y maestros del sindicalismo católico agrario, don Joaquín Gallego y don Miguel Cantavella, y el apóstol social reverendo don Pascual Bono, arcipreste.

Entre los agricultores reinó el mayor entusiasmo, constituyendo el acto un verdadero éxito y una esperanza halagüeña para el porvenir de la agricultura de este pueblo.

Extranjero

Despedida al ministro de España

SANTIAGO DE CHILE.—Comunican de Valparaíso que la colectividad española ha ofrecido un almuerzo de despedida al ministro de España en Chile, señor Almeida, en el Astor Hotel. Han asistido al banquete más de cien personas y en nombre de los españoles residentes ha saludado al señor Almeida el cónsul de España don Mariano Fábrega.

El señor Almeida ha agradecido el homenaje con sentidas frases.

Poco después ha embarcado el ministro español a bordo del «Buenos Aires», en el que regresará a España.

En busca de un gran tesoro

PANAMA.—Habiendo obtenido la autorización especial del Gobierno, dos ingleses y un norteamericano han comenzado los trabajos de excavación en la ciudad de Panamá en busca de un

tesoro considerable que fué enterrado por el célebre pirata inglés Morgan, en el siglo XVII, bajo las ruinas de la iglesia de San José, que fué incendiada cuando Morgan, después de haber rechazado a los españoles, pasó a saco la ciudad.

Los tres concesionarios han encontrado ya cantidades importantes de oro y piedras preciosas que han entregado al inspector gubernamental del Tesoro. Este estará encargado de su custodia hasta que hayan terminado las excavaciones. El producto total será dividido entre el Gobierno y los tres concesionarios, como establece la ley.

Se han efectuado otras excavaciones que han dado por resultado el descubrimiento de profundos y misteriosos túneles medio cegados por los desprendimientos de tierra. Se siguen con gran interés estos trabajos.

Dos inventos para la guerra

TOKIO.—Una Comisión parlamentaria ha sido invitada a examinar los últimos inventos de los ingenieros japoneses.

Entre esos inventos figuran unos gases venenosos y un avión llamado «Sin piloto», que podrá ser dirigido por medio de ondas eléctricas.

Las reservas de oro de los Soviets

LONDRES.—El «Daily Telegraph» da cuenta de que el Gobierno de los Soviets, después del reciente cambio de notas tenido con el Gobierno británico, ha vuelto a ingresar en los Bancos de Londres, una gran parte de los fondos en oro, que habían sido retirados a raíz de la tirantez de relaciones entre ambos países.

El Gobierno aprueba la política de Stressemann en Ginebra

BERLIN.—El Gabinete de Imperio se ha reunido esta tarde, a las cinco, bajo la presidencia del mariscal Hindenburg.

El señor Stressemann ha puesto a sus colegas al corriente de las últimas conversaciones de Ginebra.

El Gobierno ha aprobado por unanimidad la política seguida por Stressemann.

El apoyo yanqui a las tropas conservadoras

GUATEMALA.—Las tropas norteamericanas han ocupado la mayoría de las ciudades nicaragüenses, supliendo en todas ellas las fuerzas que el Gobierno conservador se veía obligado a mantener en las mismas para asegurar el orden.

La lucha sigue, sin embargo, encarnizada en los ejércitos liberales y conservadores, pudiendo éste, en razón de las referidas circunstancias, ofrecer una mayor resistencia al empuje de los revolucionarios.

Adolfo Díaz presentará una reclamación al Gobierno de Costa Rica por el apoyo prestado a los elementos dispersos del Ejército liberal del departamento de Rivas, que se han refugiado en territorio de Costa Rica, procediendo a su reorganización.

Olimpia

Hoy, Jueves, 17 de Marzo

FUERA DE ABONO

Novedades Internacionales

ESTRENO de la Joya Universal,

La Niña Mimada

Por LAURA LA PLANTE.
Protagonista de «El Sol de Media Noche».

Y la cómica, en dos partes,

La caza de la esposa

SESIONES

A las siete de la tarde.
A las diez de la noche.

PRECIOS

0'25.—0'35.—0'60.

Las sesiones empezarán puntualmente.

NOTA IMPORTANTE.—Para estas funciones FUERA DE ABONO y al objeto de lograr la mayor economía, se han puesto a la venta unos CARNETS—al portador y que sirven para varias personas—, por el precio de TRES PESETAS y valaderos para SEIS BUTACAS DE PLATEA.

Sábado y domingo, días 19 y 20

CARMEN

POR RAQUEL MELLER

MARIANO CARDERERA RIVA

MEDICO-CIRUJANO

SUBDIRECTOR DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE

Coso Alto, 45, pral. - Teléfono 128. - Se admiten igualados

ODEON

Hoy, Jueves, 17 de Marzo de 1927

Presentación de la cautivante artista MARIE PREVOST en su gran creación, la comedia dramática:

GRANDEZA DE HUMILDES

Película de suntuosa riqueza, basada en la obra del insigne literato L. Burton Wells.

SESIONES

MODA, A LAS SEIS Y MEDIA. NOCHE, A LAS DIEZ

Próximos estrenos:

CIRANO DE BERGERAC, en colores.
AMOR Y TOQUE DE CLARINES, con ilustraciones musicales.

ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Oposiciones a una plaza de cirujano

A las diez y media de la mañana de ayer dieron comienzo las oposiciones para cubrir una plaza de médico cirujano vacante en el Hospital de Huesca.

El Tribunal, formado por el doctor Val Carreres, cirujano por oposición del Hospital provincial de Zaragoza y de la Beneficencia municipal de esa ciudad, elegido por unanimidad presidente; y como vocales don José Estrella, catedrático numerario de la Facultad de Medicina de Zaragoza; don Alfonso Gaspar, comandante médico del Cuerpo de Sanidad militar; don Lorenzo Loste, decano de la Beneficencia provincial de Huesca, y el doctor Ocabó Sánchez, profesor de Higiene Industrial, que actúa como secretario, se constituyó en la cátedra número 5 del Instituto, local insuficiente, no ya para los opositores, si que también para el público que quiera presenciar los ejercicios. El primero de éstos, el escrito, tuvo lugar ayer, concediéndose a los opositores dos horas para realizarlo. Correspondió, el tema 91, «Tratamiento de las artritis tuberculosas», igual para todos los opositores.

En el sorteo de éstos les ha correspondido actuar en el orden siguiente: Primero, don Francisco García Bragado; segundo, don Ramón García Talavera; tercero, don Mariano Tarongui Sarti; cuarto, don José María Ramplona Liria, y quinto, don Angel Irigaray Irigaray.

El opositor don Luis Batalla no se presentó a practicar el ejercicio.

A las tres y media de la tarde se procedió a la lectura pública de los trabajos y se anunció para hoy, a las tres de la tarde, el comienzo del segundo ejercicio que será oral.

DEPORTES

El día 19, festividad de San José, se ha organizado un partido amistoso de fútbol, en el campo de Villa Isabel, a beneficio del jugador Eulogio Giménez, jugador que cuenta con muchas simpatías entre los aficionados al balón pie. Fue le ionado en el partido Terror Esperanza, celebrado el 28 del pasado Febrero. Con objeto de ayudarle en su situación (hartó difícil), por impedirle la lesión sufrida ir al trabajo, con que subvención sus necesidades, los señores directivos del Huesca han organizado este partido en el que medirán sus fuerzas el Quicena F. C. y el Terror R. C.

El Quicena es un equipo de gran entusiasmo y que saldrán dispuestos a triunfar por ser su debut en el campo del Huesca la inauguración de sus camisetitas.

Del Terror poco tengo que decir, pero si que saldrán dispuestos a no dejarse vencer y mejorar sus actuaciones pasadas.

Los equipos se alinearán en la forma siguiente:

Por el Quicena. — Forcada; Ventura, José; Grassó, Monzón, Ciprés; Lasierra, Gracia, Isabal, Aurelio, Campos.

Por el Terror. — Palacios; Trallero, Larroche; Pej, Nacenta, Ramplán; Sancho, Inglán Z., X., Casiano, Esparza.

El partido principiará a las tres y cuarto de la tarde. Dado el carácter benéfico de este partido el precio de la entrada al campo será de 0'30 pesetas.

TENTANA.

Se advierte a cuantos deseen desplazarse a Barcelona el día 18, que se han solicitado billetes colectivos para las nueve de la mañana y las nueve de la noche

Funeraria Moderna

La única que construye arcos en todos los estilos en maderas caoba, roble, nogal, ébano, etcétera, tapizadas en su interior, con doble tapa de cristal.

Desde 40 pesetas, hasta la de más lujo, que no excede de 500 pesetas

Especialidad en arcos estilo Gótico, Imperio y Español.

Talleres de Manuel Sorrosal, Sancho Abarca, 10

de segunda y tercera clase para las dos expediciones, participándose que al hacer la inscripción deberán entregar las cantidades correspondientes, 28'40 pesetas, para el billete de tercera, y 48'20 pesetas para el de segunda hasta las nueve de la noche de hoy jueves; pues como quiera que se han de tomar los billetes de una sola vez, es imprescindible saber de antemano el número de expedicionarios.

Con objeto de facilitarles la estancia en Barcelona, se han comprometido habitaciones en el Hotel Inglés, calle de la Boquería, 17 y 19, para todos los excursionistas, cuya pensión completa asciende a doce pesetas.

ECOS...

Lo mismo en París, que en Brigidipot, que en Berlín, los psicólogos del amor han pensado en ser útiles a la mujer y no se les ha ocurrido otra cosa que crear las escuelas para novias...

¡Mire usted que crear una escuela para novias!

¿Es que hasta el amor va a convertirse en hoja de matrícula?

El inventor de todo esto ha sido el doctor Simón Katzoff, y creemos que lo mismo él que sus compañeros fracasará al intentar esa educación del sentimiento amoroso.

Esta educación no puede hacerla ni mucho menos una escuela pública, porque es misión puramente del hogar materno. La vida doméstica, el matrimonio... ¿no es misión de la madre más que de un hombre científico?

Los mandamientos del amor no puede fácilmente describirlos ningún hombre de ciencia. El hecho solamente de ser hombre hace que no sea apto para tal misión.

En vano trabajarán estos doctores creando obras de texto donde consten las palabras más delicadas y amorosas para que las futuras esposas hagan la felicidad de sus maridos. Estos párrafos siempre serán aprendidos de memoria, y no es esto precisamente lo que pide el corazón. Las frases, aunque rudas, habrá que buscarlas en lo más recóndito del alma. Lo demás serán lecciones del buen doctor, pero inadecuadas para asunto tan serio como el matrimonio...

Los psicólogos del amor han demostrado en esta ocasión desconocer en absoluto el alma femenina. El amor es todo sentimiento, y en las lecciones de una academia no se aprenden las cosas más que de memoria.

El doctor. — Si, señora, le encuentro a usted el semblante un poquito más descolorido que ayer. La enferma. — ¡Ya le dije al perfumista que esta última barra de los labios y el color para la cara no eran iguales a los de otras veces!

Desde Campo

La Junta del Centro Unión Patriótica, a petición de los señores socios de que se compone esta Sociedad, ha tenido a bien nombrar presidente honorario de dicho Centro de fines patrióticos al excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, presidente del Consejo de ministros (q. D. g.)

Digna de encomio es tan feliz iniciativa y por lo tanto, a vosotros, 88 socios de dicho Centro (y entre ellos figura este pequeño reportero) os deseo prosperidades y adelante con el progreso, que de todo ello me congratulo, no confundiendo el lema Unión Patriótica, tan hermoso ideal creado por el ilustre caudillo don Miguel Primo de Rivera, y decid conmigo: Viva el bienhechor de España ¡Viva el Rey!

UNO DE LA UNIÓN PATRIÓTICA.

LA TIERRA en Barcelona

De arte frívolo

Vamos a ocuparnos de un sin fin de artistas del cuplé que de poco tiempo a esta parte han desfilado por algunos escenarios de Barcelona; y lo hacemos con el fin de que los empresarios que nos lean sepan a qué atenerse cuando contraten alguna estrella de las que voy a citar.

Empezaré por el Coliseum, el gran coliseo de la calle Cortes, donde va la «crem» de la buena sociedad barcelonesa, el que por lo visto la empresa de este cine está dispuesta a hacer desfilarse por el escenario todo lo más notable de las variedades.

Inauguraron la temporada con la notable y gentil estrella Merceditas Serós, la que a poco «naufraga» en su actuación por el endeble repertorio con que se presentó.

Merceditas habrá escarmentado de su última actuación en Barcelona y esperamos que para la próxima sabrá tener más acierto en sus cuplés.

Sustituyó a ésta en el programa la semiestrella Conchita Piquer—para nosotros no está en condiciones de ostentar el calificativo de estrella—la que gracias a su mucha reclame que se hizo en la Prensa de Madrid la contrató el agente de este teatro sin haberla visto trabajar. Dicha artista fué un fracaso. Dicen que le daban 600 pesetas diarias. Nosotros no vamos a criticar el que una empresa o agente dé un fabuloso sueldo, pero si vamos a decir que la Piquer, todo lo que se le dé más de 200 pesetas no lo justifica. También tuvo que intervenir la policía para que trabajara un día que le dió por no trabajar. Como ven la Conchita Piquer es una artista que «sabe» cobrar y buscar conflictos a las empresas.

Después han desfilado Emilia Domingo, una canzonetista verde para un teatro como el Coliseum, y Elvira de Amaya, que ha sido la que más ha gustado, no por su repertorio, sino por su angelical voz.

Actualmente cosechan aplausos Rosario Servet, cantante a gran voz, y Ana Petrova, que en su repertorio excéntrico gusta mucho.

El 18 debut de las Pinillos. Por el Principal Palacio han actuado últimamente Paquita Garzón, nueva en Barcelona, que pasó; Teresita Zazá, que no gustó nada y que se trae la niña más orgullo que la Raquel.

En la actualidad es aplaudida la artista japonesa Tsune ko.

En el Tivoli actuó unos días Ramoncita Rovira, artista altamente catalanizada y que de tanto querer saber y entender hasta hace cantar a su cuñado entre bastidores.

Esta semana debutará Amalia de Isaura, la que más simpatías cuenta en Barcelona por su género exclusivo e inimitable. Aquí, señores, si que hay una artista con negocio en taquilla, y por último, en el Circo Barcelonés,

actuó Aurea Cruz, que gustó como siempre.

Estas son las últimas artistas del cuplé que últimamente han actuado en Barcelona.

TOROS.—Monumental

Poco espacio vamos a necesitar para la reseña de la novillada última.

La tarde, fría, no invitaba a toros y los que fuimos echamos mano del abrigo, bufanda y guantes. ¡Y qué lástima que no hubiera calefacción en la plaza! Porque aquello parecía más bien que una corrida de novillos una becerrada fuera de tiempo. Entre, como decimos, la tarde pesadamente fría y los toreros, más fríos todavía, aguantamos un espectáculo de continuo aburrimiento.

El genado, del duque de Tovar, resultó bravo, pero los encargados de tanda no supieron darle lo que se merecían, no sabemos si por «mie» o por no saber más.

De Mariano Rodríguez, a quien citamos en primer lugar, y que no sabemos por qué le han «sacado» el remoquete del «Exquisito» (que te crees eso) vamos a decir solamente que el público le despidió con una pita que la oyeron hasta los sordos que no fueron a la plaza. ¿Que por qué? Pues por haber «sacado» a estocadas al mejor toro de la tarde que se llamaba «Aleman». Señor Mariano: Lo que usted hizo con el estoque a este animal no lo hemos visto ni al «Gallo» en sus peores crímenes. Y para eso ha aceptado usted el remoquete de «Exquisito». «Amos» hombre no nos haga usted reír, y llámese Mariano Rodríguez a secas, que ya es bastante.

Enrique Torres, sino quedó bien de todo, cuando menos no se le despidió con música de viento.

Tampoco estuvo ni mediano Félix Rodríguez (éste sin remoquete).

De seguir así estos tres novilleros pocas corridas firmarán durante la temporada 1927. Con que amigos, a torear han dicho, o de lo contrario ya sabéis el camino que os queda.

LUIS VILLACAMPA.

ANIVERSARIO

Un año hace experimentamos el dolor de perder para siempre a nuestro entrañable amigo don Francisco Abad Gállego, digno inspector de enseñanza en esta provincia, cuyo cargo desempeñó con celo y competencia ejemplares.

El trato amable y correctísimo de don Francisco Abad fué fecundo en cariños y preferencias por parte de cuantos se honraron con su amistad, en quienes su recuerdo no es fácil desaparecer.

En fecha tan triste renovamos el pésame a sus inconsolables viuda doña Julia Ena; hijos, madre, hermanos, hermanos políticos y demás deudos.

¡Suscríbase a «La Tierra»



Todas las FIEBRES PELIGROSAS

Tifus, Grippe, Escarlatina, Sarampión, Viruela, Erisipela, Fiebre puerperal.

se curan en algunos días,

con frecuencia en algunas horas, por la

BOISSON BLANCHE

del abate MAGNAT

DEPOSITO GENERAL:

F. GARCÍA GUZMÁN

FARMACÉUTICO

P. Santa Catalina, 4

VALENCIA

Bibliografía

La Novela de Viaje Aragonesa ...

La publicada esta semana, es debida a la pluma de Gascón de Gotor, se titula «Redención» (La novela de un mal amor) y ha tenido un verdadero éxito.

Su precio es de veinticinco céntimos, debiendo apresurarse a adquirirla, pues se agota rápidamente.

Revista Telefónica

Hemos recibido el número correspondiente a Enero y tenemos que confesar que es una plena demostración de lo que el teléfono va desenvolviéndose y de las ventajas que en todo orden reporta. A él acompaña el número primero, destinado a dar permanencia a las conferencias de instrucción que se han dado y que son verdaderamente notables.

Banco de España

Hemos recibido la Memoria aprobada en Junta general de accionistas, correspondiente al año 1926, documento que prueba una vez más la solidez de nuestro primer establecimiento de crédito y el celo protector con que atiende a los funcionarios que con su trabajo y competencia contribuyen a acrecer cada día el sólido prestigio del Banco que lleva en nombre de la Madre Patria y a cuyo desarrollo contribuye fomentando sus intereses.

Huéspedes en Madrid

Pensión desde seis pesetas diarias, buenas habitaciones y limpieza. Ramón Olivera, calle Reyes, 5.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Patricio, San José de Arimatea, San Pablo y Santa Gertrudis.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y media.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Filomena López.

Hoy, a las seis y media, sermón en San Lorenzo, por el reverendo Padre Monreal.

Mañana es día de ayuno y abstinencia de carne.

A las tres y cuarto, la V. O. Tercera pasará mañana en San Pedro las Cruces.

Congregación de la Buena Muerte

Mañana, a las siete y media, tendrá esta Congregación su misa mensual, con comunión, en la iglesia de la Compañía y en el altar del Santo Cristo.

Sufragios

En el Oratorio de San Lorenzo se celebrará mañana, a las ocho y media, una misa en sufragio del recientemente fallecido don Adiceto Seral Miranda. Con dicho motivo renovamos el pésame a todos los suyos.

Nuevo Almacén de Abonos Minerales

Venta de superfosfatos, nitratos y abonos compuestos para hortalizas, viñas y alfalfas, en el almacén de

Francisco Ruiz

Garage de la Riberense, Calle Fatás, 9. - Huesca

Se vende un carro mediano, en buenas condiciones. Informarán en la calle Lanuza, número 57.

Plantaciones de viñas

Desde esta fecha, hasta la próxima recolección, ofrezco mi arado de desfonde, con su conductor, por el precio de 17'50 pesetas por día, pagaderas en Agosto de 1928, así como la planta del año que viene, con pago en igual fecha!

Para tratar, dirigirse a Francisco López, Banastás (Huesca).

Autos Sanz

Avisos: Teléfono 178

Se vende

Una máquina atadora «Deering».

Una tartana.

Un brawán.

Un rusad.

Informes y tratar: Francisco Castejón, de BANARIES.

EDITORIAL V. OAMPO.—Huesca

Un misterio

resulta para muchas madres el ver como otras consiguen lo que ellas no pueden, esto es, criar sanos y robustos a sus hijos en la lactancia. Para conseguirlo, sólo es menester que la madre débil reconstruya y tonifique su organismo para poder transmitir al hijo que cria el vigor y la salud.

El Jarabe Hipofosfitos Salud nutre poderosamente a la madre, aumenta su vigor y enriquece la secreción láctea en forma tal, que los niños se crían robustos y libres de muchas enfermedades. Manantial de vida es el poderoso regenerador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.



Curación de las hernias

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Huesca y en el Hotel Petit Fornos, únicamente el martes día 22 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones eventrales, etc.

HERNIADOS TODOS: Acudir sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tener muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit Fornos únicamente el martes día 22 del actual.

NOTA: Estará también en Zaragoza, el día 21, en el Hotel Oriente (Coso, 13); en Lérida, el día 23, en el Hotel España; en donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona, Unión, número 13, Casa Torrent.

Almacén de yeso, cemento y cal

Cemento Portland blanco
«Lafarge» ... 16'00 ptas. 50 kg.
Portland Rezola 5'00 ptas. 50 kg.
Cemento usual. 2'40 ptas. 40 kg.
Rápido..... 2'40 ptas. 40 kg.
Cal común amera..... 4'00 ptas. 50 kg.
Idem viva..... 4'00 ptas. 50 kg.
Yeso Tardienta 6'00 ptas. cahiz
Para partidas de 200 sacos en adelante pídase precios.
Venta de garbancilla, arena y grava.

Estos precios son puestos en obra dentro de la población.

Ramiro Oliet Pena
Despacho: Coso alto, 72. Teléfono, núm. 39.

ALERTA

¡Alerta todo el mundo y mirad mi anuncio, que él os preservará del desconocimiento de la baja!

¿COMPRAR?

Donde queráis, donde cada cual tenga por conveniente. Ahora, que todos estamos obligados a defender las pesetas.

La CASA SANCHEZ vende y venderá siempre de forma tan alambicada, que todo el que la visite encuentre la conformidad.

Doy infinitas cosas que sorprenden, que podéis admirar en el anuncio de LA TIERRA.

Trajes de lana hechos, para hombre.	35	ptas.
» dril » » »	12	»
Guardapolvos	6	»
Camisas percal y popelín	5	»
Trejecitos para niños de lana y pena.	12'50	»
Trajes a medida de estambres superiores	80	»
» a » de dril, mecánicos	30	»
Enterizos mecánico azul y kaki	12	»

ESMERO EN LA CONFECCION SE SIRVE EN EL DIA

Coso bajo, 63 HUESCA

Han salido premiados: 8.406, a Fanstino Allué, de Monflorte; 8.610, a Narcisa Martínez de Lalueze; 8.418, a Juan Antonio Orduna, de Barluenga; 8.660, a Manuela Ballarín, de Alcalá del Obispo; 8.674, a Eulalia Acín, de Apiés.

La mejor pluma estilográfica

La única que se vende con garantía durante 6 meses
DECORADA CON AROS DORADOS



De excelentes resultados **Sólo cuesta 9'95 pesetas**

Llene automático. La más práctica. Escribe siempre.

Venta exclusiva para toda la provincia en la : : **Editorial V. Campo, Huesca**

Gran Bazar LORIENTE

Para comodidad del público ha instalado una Sucursal en el Coso bajo, frente a Teléfonos

ABONO Saint Gobain 18,20
Precio especial por partidas grandes

Electricidad

Material eléctrico de todas clases
Lámparas de todos los voltajes

La única casa en Huesca que hace reparaciones de maquinaria eléctrica, montaje de instalaciones y tendido de líneas.

¡NO CONFUNDIRSE! La casa que sólo se dedica a la venta de material, con profesionales que ha en toda clase de trabajos eléctricos.

T. URIEL
Coso Alto, 24 y 26 HUESCA

La casa que más ventajas proporciona a sus clientes

Editorial V. Campo

Vendemos mejores artículos y más baratos y siempre a los **PRECIOS** que ANUNCIAMOS

No olvide de comprar todo cuanto necesite para su escritorio en la

Editorial V. Campo

Coso bajo, 9 y 11 HUESCA

MOTOCICLETAS

fuertes, seguras, rápidas...!!

Marca «RALEIGH», suprema creación de la mejor manufactura inglesa, dotadas de tres velocidades, puesta en marcha, dos frenos de tambor y bomba automática para el engrase general, a precios reducidos y con excelentes condiciones de pago.

Raleigh quiere decir perfección. Su potente motor desarrolla tres caballos y una velocidad de 80 kilómetros por hora.

¡Sólo consume dos litros de esencia por 100 kilómetros!

Detalles económicos y técnicos:

Valero Santafé

Coso Alto, 40 Frente al Gobierno civil

Ya no hay gripe

Desaparece en 24 horas tomando los BOMBONES especiales que en cajitas se venden en la

Droguería de M. MIRAVÉ

Es cura radical

BICICLETAS DE BUENAS MARCAS DESDE 125 PESETAS.
GOMAS, ACCESORIOS, ACEBITES LUBRIFICANTES, ESCOPETAS DE CAZA RECAMBIOS EN GENERAL.

Encargue todos sus trabajos en la Imprenta de este periódico

Fábrica de Mosaicos

— DE —

Cristóbal Castells

Fábrica y Despacho: Avenida Cavestany (Antes Ronda de la Estación) HUESCA
Teléfono núm. 203

Anuncie usted en

“LA TIERRA”

INSTITUTO DE ESTUDIOS ARAGONESES
Diputación de Huesca